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Η ποιητική αντίσταση στην ένταξη

Οι πε ρισ σό τε ροι με τα πο λε μι κοί ποι η τές/-τριες αντι δρούν πο λύ έντο να σε κά θε ομα δο ποί η σή τους. Δεν θέ λουν να τους εντάσ σουν που -

θε νά. Απορ ρί πτουν την κα τά τα ξή τους κα τά ηλι κία («γε νιά του 2000»), φύ λο («γυ ναι κεία ποί η ση»), πε ρί ο δο («γε νιά της κρί σης»), ιδε ο λο -
γία («αρι στε ρή με λαγ χο λία»), τά ση («με τα μο ντέρ νο») κλπ. Απαι τούν να κρι θεί ο κα θέ νας τους ξε χω ρι στά έξω από κά θε ομοιό τη τα με

συγ γρα φείς της συ ντε χνί ας.

Το κα λό σε αυ τή την αντί στα ση εί ναι πως ο κα θέ νας διεκ δι κεί τη μο να δι κό τη τά του και ζη τά να ακου στεί η δι κή του φω νή. Το κα κό εί ναι
πως ο κα θέ νας διεκ δι κεί τη μο να δι κό τη τά του πι στεύ ο ντας πως κά θε σύ γκρι ση με άλ λους (εκτός κι αν εί ναι οι κο ρυ φαί οι) τον αδι κεί. Κι

εδώ αρ χί ζουν τα προ βλή μα τα. Όλοι επι θυ μούν να πε ρι λη φθούν σε αν θο λο γί ες, επι σκο πή σεις και ιστο ρί ες λο γο τε χνί ες αλ λά ως μο να δι -
κές πε ρι πτώ σεις με τε λεί ως δι κούς τους όρους. Κά θε ομα δο ποί η ση σε σχο λή, ύφος ή αι σθη τι κή απορ ρί πτε ται: αν την ασκεί Έλ λη νας, θε -

ω ρεί ται «κα πέλ λω μα», αν ξέ νος, αποι κο κρα τία.

Όμως η κρι τι κή, η φι λο λο γία και η επι λο γή λει τουρ γούν κα τα τάσ σο ντας σε ομά δες και όχι με σκέ τους κα τα λό γους πε ρι πτώ σε ων. Συ γκρο -
τούν ονό μα τα, έρ γα και τε χνο τρο πί ες σε κα τη γο ρί ες. Όποιος δεν θέ λει να ανή κει που θε νά, μπο ρεί θαυ μά σια να μεί νει έξω από όλα, ανε -

ξάρ τη τος κι ανα παλ λο τρί ω τος, αλ λά ας μην πα ρα πο νε θεί πως απο κλεί στη κε.

Το φαι νό με νο έγι νε ιδιαί τε ρα έντο νο κα τά την δε κα ε τία της κρί σης του 2010, όταν υπήρ ξε πα γκό σμιο εν δια φέ ρον για την ελ λη νι κή ποί η -

ση. Ο Γιώρ γος Χου λιά ρας (https://www.avgi.gr/entheta/305409_i-elliniki-logotehnia-sto-exoteriko) έχει το νί σει: «Ευ και ρί ες για διε θνή
κα θιέ ρω ση έρ γων και δη μιουρ γών πολ λα πλα σιά ζο νται όταν η χώ ρα ή το πε ρι βάλ λον τους απα σχο λούν τη διε θνή επι και ρό τη τα». Την πε -

ρί ο δο αυ τή ξέ νοι φι λό λο γοι, συγ γρα φείς, δη μο σιο γρά φοι και κρι τι κοί απο γοη τεύ τη καν και τε λι κά απο θαρ ρύν θη καν όταν συ να ντού σαν

αντί στα ση σε κά θε προ σπά θεια που έκα ναν να γε νι κεύ σουν και να θε ω ρη τι κο ποι ή σουν μι λώ ντας για την ελ λη νι κή λο γο τε χνία. Η αντί -
στα ση δεν πε ριεί χε αντι πρό τα ση, μια εναλ λα κτι κή συ γκρό τη ση ομά δων, πα ρά μό νο από λυ τη άρ νη ση. Έτσι ακό μα μια φο ρά οι Έλ λη νες

ποι η τές θα μεί νουν έξω από τις ιστο ρί ες και τα λε ξι κά της πα γκό σμιας λο γο τε χνί ας. Αφού φο βού νται τό σο το ξέ νο κα λού πι, θα συ νε χί -
σουν να μέ νουν άγνω στοι, προ ο ρι σμέ νοι μό νο για ασφα λή εσω τε ρι κή κα τα νά λω ση.

Αυ τή η αμυ ντι κή στά ση εί ναι μια συ νη θι σμέ νη τρι το κο σμι κή αντί δρα ση του καλ λι τέ χνη που φο βά ται τη σύ γκρι ση τό σο ώστε να προ τι μά

την απο μό νω ση, θε ω ρώ ντας κά θε συν διαλ λα γή με τους Δυ τι κούς κα νό νες προ δο σία της εντό πιας αυ θε ντι κό τη τας. Αναμ φί βο λα πα ρα χω -
ρή σεις άνευ όρων στο κυ ρί αρ χο γού στο απο τε λούν ξε πού λη μα. Υπάρ χουν όμως και συγ γρα φείς που συν δια λέ γο νται εφευ ρε τι κά και ισό -

τι μα με ξέ νους συ να δέλ φους, ει δι κούς και επαγ γελ μα τί ες με απο τέ λε σμα να κα τα φέρ νουν να συν δυά σουν το ιθα γε νές και το κο σμο πο λι -
τι κό, το μο να δι κό και το γε νι κό. Φυ σι κά αυ τή η στά ση απαι τεί εξαι ρε τι κές ικα νό τη τες συ ναλ λα γής και δια πραγ μά τευ σης.

Ως θε τι κό πα ρά δειγ μα μπο ρεί να χρη σι μεύ σει η συ σπεί ρω ση η οποία αρ νεί ται μεν να υπα χθεί σε στε ρε ό τυ πες ομα δο ποι ή σεις αλ λά

ταυ τό χρο να δη μιουρ γεί τη δι κή της ομά δα, αρ χί ζο ντας συ νή θως με μια πα ρέα κι ένα πε ριο δι κό, ώστε να απο τε λέ σει μια συ γκρο τη μέ νη
αντι πρό τα ση αρ χών και κρι τη ρί ων. Χα ρα κτη ρι στι κά πα ρα δείγ μα τα όπως οι ομά δες των λο γο τε χνι κών πε ριο δι κών Εν δο χώ ρα, Δια γώ νιος,

Ση μειώ σεις, Τραμ, Πλα νό διον, [φρμκ], Θρά κα και Βό ρεια Βο ρειο α να το λι κά δεί χνουν πως η εναλ λα κτι κή ομα δο ποί η ση εί ναι μια εφευ ρε τι κή
στρα τη γι κή που ακο λου θούν λο γο τε χνι κές συλ λο γι κό τη τες ώστε να μην απορ ρί ψουν απο λύ τως τη συ γκρό τη ση αλ λά να την δια πραγ μα -

τευ τούν με το δι κό τους τρό πο.

Την επό με νη φο ρά θα εξη γή σω πώς η απα ξιω τι κή στά ση προς την ομα δο ποί η ση πη γά ζει όχι από αλα ζο νεία αλ λά από μια προ σκόλ λη ση
στην ξε πε ρα σμέ νη ιδέα του αυ τό νο μου έρ γου το οποίο υπο τί θε ται πως απαι τεί μια τε λεί ως μο να δι κή προ σέγ γι ση με απο κλει στι κά δι -

κούς του όρους.
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